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Створення фрактально організованих інтегрованих структур в 
органічному виробництві можливе на базі квазіінтеграції та часткової 
інтеграції. Д о форм квазінтеграції з високим ступенем  фракталізації 
(тобто чітко вираженими характеристиками фрактальної організації 
господарської діяльності) належать м ереж еві о б ’єднання, кластери, 
ліцензійні угоди. Щ о ж  стосується часткової інтеграції, то вона 
передбачає укладання довгострокових контрактів про спільні наміри 
та дії, а також створення асоціацій та аграрних консорціумів.
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П рирода -  я к  фокусник:
за  нею потрібне пост ійне спостереж ення.

(Семюель Батлер)

Забруднення довкілля промисловими підприємствами  
надмірними викидами в атмосферу відпрацьованих газів, утвореннями  
різноманітних токсичних відходів, скидами забрудню ю чих речовин у  
поверхневі водойми, і як наслідок, потрапляння їх  у  п ідзем ні водні 
об'єкти, а також поруш ення біологічної рівноваги в природі, 
спричинене інтенсивним аграрним виробництвом, залишки наслідків 
Чорнобильської катастрофи, безвідповідальне втручання лю дини у  
довкілля -  це далеко не повний перелік причин, які змуш ую ть змінити  
гастрономічні уподобання споживачів на користь зміцнення свого  
здор ов’я та покращення навколишнього природного середовища.

Підвищ ення ефективності сільськогосподарського виробництва 
при одночасном у зниж енні антропогенного навантаження на 
навколишнє середовищ е і природні ресурси  можливо досягти на 
основі розвитку органічного виробництва як альтернативної м оделі 
господарювання. Н а відм іну від інш их методів ведення сільського
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господарства, органічне виробництво засновано на використанні 
ресурсоощ адливих технологій, м інім ізації механічної обробки ґрунту  
та виключає використання синтетичних речовин. Пріоритетним  
напрямом для органічного сільського господарства є використання 
матеріалів і технологій, які покращують екологічну рівновагу в 
природних систем ах та сприяють формуванню стійких і збалансованих  
агроекосистем [1].

Д ослідж ення процесу становлення органічного виробництва, 
забезпечення реалізації ідей  сталого розвитку сільського господарства  
знайшли своє відображення у  працях провідних українських 
науковців: В . І. Артиша, Н. А. Берлач, О. М. Варченко, Т. Г. Дударя, 
Ю. С. Завадської, Т. А. Зінчук, Є. В . М илованова, П. Т. Саблука,
О. В . Скидана, О. В . Ш убравської, О. М. Яценко та багатьох інших. 
Однак залишаються недостатньо досл ідж еним и питання виробництва  
органічної продукції вівчарства.

П рогнозоване зростання світового населення потребує  
суттєвого прискорення ефективного функціонування аграрного 
сектора для збільш ення виробництва харчової та текстильної 
сільськогосподарської продукції для задоволення спож ивчого попиту, 
примноження можливостей для зменш ення навантаження та 
регулювання зм ін у  природних екосистемах, оптимізація ефективності 
використання лю дського капіталу. Розвинуті країни, зокрема Н ова  
Зеландія, Іспанія, Франція, Китай та деякі країни Африки змінюють  
основні тваринницькі виробничі тенденції до  зниження рівня 
скотарства та відповідну інтенсифікацію  виробничої системи до  
збільш ення масш табу вівчарства з пріоритетним напрямом  
органічного виробництва різноманітної продукції зазначеної 
галузі. [2, с.15].

За визначенням К олегії з національних стандартів органічної 
продукції U SD A : «Органічне землеробство -  це система екологічного  
м енедж менту сільськогосподарського виробництва, яка підтримує та 
покращ ує біорізноманіття, біологічні цикли та біологічну активність 
ґрунтів. В она базується на мінімальному використанні неприродних  
(штучних) сировини й матеріалів та агротехнічних прийомах, які 
відроджую ть, підтримую ть та покращують екологічну гармонію». 
Згідно із  цим визначенням керівним принципом для органічного 
землеробства є використання матеріалів і технологій, які покращують  
екологічну рівновагу в природних систем ах та сприяють створенню  
стійких і збалансованих агроекосистем. При цьому головною  метою  є 
оптимізація «здоров’я» та продуктивності ґрунтової фауни, 
рослинного і тваринного світу та людського суспільства [3, с.103].
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Відзначаю чи унікальні властивості овець закордонні фермери  
ефективно використовують цих тварин в інтегральній систем і 
виробництва органічної продукції рослинництва та вівчарства. 
Зокрема у  Н овій Зеландії фермери використали синергію  
рослинництва та тваринництва (виноградники та вівці) для зменш ення  
використання гербіцидів, ущ ільнення ґрунтів через застосування  
потуж них технічних засобів і коней та збільш ення прибутку фермерів. 
Випасання овець п ід  час спокою  лози дало можливість уникнути  
косіння зайвої рослинності на 100 % та зменш ило використання 
гербіцидів на 66 %. У  середньом у фермери заощ адили по 56 доларів  
СШ А  з одного гектара. Крім того, зменш илось використання робочих  
коней, заощ адж ую чи по 64 долари СШ А на одном у гектарі. Ф ермери  
зазначили, що здійснення сезон н ої інтеграції овець у  вирощування 
винограду забезпечує великі екологічні переваги та вищу 
рентабельність порівняно з інтенсивною  механізованою  практикою  
виноградарства [4].

В ченим и Е йхбергом  та Д онатом  проведен і досл ідж ен н я  
впливу випасання овець на проростання окрем их  
сільськогосподарських рослин. У  відкритих п ісчаних екосистем ах  
після сівби  світловим огливих видів рослин  (соняш нику, коню ш ини  
та тю тю ну) випасали овець. Н а д о сл ідн и х  д ілянках внаслідок  
ущ ільнення ґрунту при випасі овець збільш илось кількість 
проросл их рослин у  3,5 раза, спостерігалась синхронність  
проростання ц и х  росли н  у  м еж ах виду та збільш ення назем ної 
ф ітом аси, ут ім  зменш илась середн я  тривалість проростання. 
Д ослідники зробили  висновок, щ о випасання овець (натискаю чи  
насіння у  верхній  шар ґрунту поліпш ую ться мікрокліматичні 
ґрунтові ум ови) суттєво сприяє вирощ уванню  соняш ника, 
коню ш ини та тю тю ну на відкритих п ісчаних екосистем ах [5].

П ортугальський ур яд у  2011  р оц і ін іцію вав програму  
р озведення кіз та овець для п опередж ення л ітн іх  пож еж . Зважаю чи  
на невибагливість д о  корм ової бази  ц і тварини будуть  випасатись у  
районах з високим рівнем  п ож еж он ебезп еки  і спож ивати, тим самим  
ліквідовувати рослинність, що легко займається п ід  час 
екстремально високих тем ператур [6].

В  Україні є великий потенціал для динам ізації виробництва 
сертифікованої органічної сільськогосподарської продукції та 
органічних продуктів харчування, передусім  вітчизняні земельні 
ресурси  характеризуються високим біопродуктивним потенціалом [7]. 
Зважаючи, на суттєву частку парцелярних господарств в Україні, які 
утримую ть (42 %) овець, як правило, господарю ю ть примітивними  
засобами праці, на обм еж ених площ ах сільськогосподарських угідь, 
що не придатні для застосування сучасної великогабаритної
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техніки [8, с. 6] та, унаслідую чи зарубіж ний досвід , при економічних  
та екологічних трансформаціях можливо виробництво органічної 
продукції вівчарства у  р ізних агроекологічних ум овах та формах  
аграрного господарювання.
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Under current conditions, econom ic activity o f  a human is m ostly  
aim ed at satisfying their ow n  needs without proper awareness o f  the 
consequences for the environm ent. This leads to the em ergence o f  global 
problem s w hich  create im balance in  the eco log ica l and econom ic system
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